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Texte de la question

M. Nicolas Dupont-Aignan appelle l'attention de M. le ministre des solidarités et de la santé sur la place et le rôle
des ambulanciers privés dans la crise sanitaire que la France traverse actuellement. Dès les premières heures de
l'épidémie, les ambulanciers privés ont mis leurs équipes à destination des SAMU et des ARS, pour prendre en
charge les patients suspectés ou atteints du covid-19. Ils ont agi avec d'autant plus de professionnalisme et de
civisme qu'ils travaillaient sans équipement de protection, les masques FFP2 ayant été réquisitionnés par les
pouvoirs publics. Aussi, au lieu d'utiliser leurs compétences et, pour reprendre l'image guerrière du Président de la
République, de les mobiliser, comme Clemenceau a pu le faire avec les taxis de la Marne, le Gouvernement
privilégie l'armée pour le transport des malades. C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir prendre en
considération l'engagement des 55 000 salariés des ambulanciers privés, pour les associer, comme ils le souhaitent,
au transport des malades.

Texte de la réponse

  Face à la vitesse de propagation de l'épidémie de Covid-19, le ministre des solidarités et de la santé a saisi le Haut
conseil de la sante publique (HCSP) et la Société française d'hygiène hospitalière (SF2H) et échangé avec les
représentants des professionnels de santé et du secteur médico-social, afin de définir une stratégie de gestion et de
distribution des masques. Depuis fin février, plusieurs opérations nationales d'approvisionnement ont été réalisées
pour répondre aux besoins des établissements de santé de référence, des professionnels de santé de ville, des
professionnels du secteur médico-social et des transporteurs sanitaires. Concernant la distribution des masques
auprès des transporteurs sanitaires, c'est l'agence régionale de santé (ARS) qui organise l'approvisionnement au
niveau de chaque région par. Les transporteurs sanitaires bénéficient donc de dotation du stock d'Etat, et peuvent
s'approvisionner auprès des « établissements plateformes ». Pour chaque structure de transport sanitaire, le cadre
national d'allocation des masques se fonde sur l'hypothèse moyenne d'une boite de 50 masques chirurgicaux par
semaine et par structure en moyenne (selon la taille et l'activité des structures) afin d'assurer les transports de
personnes potentiellement atteintes de Covid-19 ou confirmées. La clé de répartition des masques entre les
structures concernées est définie par l'ARS, après enquête auprès des entreprises de transport sanitaire, pour
objectiver le nombre de véhicules effectivement en fonctionnement et qui interviennent pour des patients Covid-19.
Les réapprovisionnements des structures sont ajustés en fonction de leur consommation afin d'utiliser au mieux les
quantités disponibles. Si le début de l'épidémie a entraîné une tension sur les équipements de protection, les

                               1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE28440


https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE28440

 opérations nationales d'approvisionnement (production nationale, réquisitions, importations) permettent aujourd'hui
de répondre aux besoins. Les évaluations très régulières permettent de plus d'ajuster les dotations et de répondre
aux besoins des professionnels de santé dans les régions les plus touchées. 
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